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VOORDRACHTEN

1.
PROGRAMMA VOOR “LIMBURGSE KWARTIERSTATEN” INSTALLEREN EN GEBRUIKEN

Zie bijbehorende handleiding. 

Doe: 
A:\>INSTALL  A:  C:

2.
PROGRAMMA “!SPLITAF” INSTALLEREN EN GEBRUIKEN

Een programmapakket dat geschreven werd door Ivo Gilisen & Jaak Simons naar aanleiding van de vraag door Bob Joosten gesteld op de samenkomst van maandag 7 oktober 1996: “Hoe kan ik ALLE personen die genoemd worden in een zo volledig mogelijke verhalende tekstuitvoer van een stamreeks, kwartierstaat, genealogie of parenteel selecteren en afsplitsen? Bv. bij een kwartierstaat selecteert PRO-GEN standaard alleen de voorouders. De kinderen en alle andere personen die “vasthangen” aan deze kwartierstaat worden niet meegenomen.”
!SPLITAF is de oplossing. Zie bijbehorende handleiding. Werk strikt volgens de handleiding!

Het programma !SPLITAF is te bekomen bij de PRO-GEN gebruikersgroep LIMBURG tegen 100 BEF. Als extra krijgt u een demoversie van het sharewareprogramma GED*Mate gratis. GED*Mate is een Windows programma, hiermee kunt u ondermeer mooie kwartierstaten drukken in waaiervorm vanuit een GEDCOM-file.

3.
PG23 STARTEN IN WINDOWS’95

· Start Verkenner

· Sleep met ingedrukte rechter muisknop de file C:\PG23\PRO‑GEN.EXE naar het bureaublad.

· Na het loslaten van de muisknop, kiest u in het snelmenu voor Snelkoppeling maken.

· Door dubbelklikken op het pictogram start u PRO-GEN vanuit WIN95.

DE SNELKOPPELING VERFIJNEN VIA EIGENSCHAPPEN

· Klik met de rechter muisknop op het pictogram

· Kies in het snelmenu de optie Eigenschappen

A.
TABblad Programma

· Uitvoeren: Gemaximaliseerd

· Vink aan: Venster sluiten bij afsluiten

· Pictogram wijzigen.... De 3 originele PRO-GENpictogrammen vindt u in de map C:\PG23 Ze heten PRO-GEN1.ICO, PRO-GEN2.ICO en PRO-GEN3.ICO

B.
TABblad Scherm

· Kies voor Volledig scherm 

· Pas eventueel Oorspronkelijk formaat aan (Standaard, 25 lijnen, 43 lijnen, 50 lijnen). Bij 50 lijnen gaat er altijd meer op uw scherm, en dus moet u in sommige gevallen véél minder scrollen.

Indien sommige tekens niet correct weergegeven worden, meestal zijn dat kaderhoekjes die als diacritische tekens op het scherm weergegeven worden, dan is door WINDOWS’95 niet de juiste codetabel voor uw MS-DOS-toepassingen  geïnstalleerd. De CODEPAGE op een eenvoudige manier aanpassen in uw AUTOEXE.BAT helpt niet in alle gevallen. WINDOWS’95 vergt een veel diepere, interne ingreep. De CODEPAGE voor MS-DOS-toepassingen binnen  WINDOWS’95 veranderen, doet u met het programma CHANGECP.EXE.  Programma en uitleg  vindt u in de map  WIN95\OTHER\CHANGECP van uw WINDOWS’95 CD-ROM. Na het starten van CHANGECP.EXE kiest u voor de tekentabel 437. De volgende keer dat u WINDOWS ’95 start zijn alle diacritische tekens uit de kadertjes verdwenen.

N.B. Volgens de laatste berichten zou het probleem met de ongewenste diacritische tekens standaard opgelost worden in de nieuwe PG-2.3C versie, en dit zonder CHANGECP toe te passen. Wanneer PG-2.3C op de markt komt, staat nog niet vast. Afwachten dus.

VRAGEN UIT HET PUBLIEK

4.
HOE KAN IK EEN DUITSE RINGEL-S (ß) TYPEN ?

· Doe ALT-225

· In het algemeen. Om binnen PRO-GEN “vreemde tekens” te typen die niet op uw klavier staan, doet u steeds CTRL‑A, dan verschijnt er een lijstje met “vreemde tekens” waaruit u kan kiezen. Hier vindt u ook de voornoemde Duitse ringel-s.

5.
HOE KAN IK OP EEN SNELLE WIJZE BIJ ELK GEZINSLID HETZELFDE ADRES INVOEREN ZONDER HET ADRES BV. 10 MAAL OPNIEUW TE MOETEN TYPEN?

A.
Geval waarbij nog niemand een adres heeft.

· Tik bij één persoon elk element van het adres in. Sluit ELK ingetikt veld af met ENTER. ENTER zorgt ervoor dat uw tikwerk telkens opgeslagen wordt in een buffer.

· Ga naar een nieuwe persoon. Zet de cursor in een adresveld en druk zolang CTRL‑PIJLTJE NAAR BENEDEN tot het gewenste woord verschijnt. Met CTRL‑PIJLTJE NAAR BENEDEN vraagt u namelijk de inhoud van de buffer op. Herhaal deze handeling voor elk adresveld.

B.
Geval waarbij iemand al het juiste adres bezit.

· Ga met de cursor op elk element van het reeds aanwezige adres staan en druk telkens op ENTER. Door ENTER te drukken, wordt ook het tikwerk dat er al stond, opgeslagen in de buffer, en dit zonder één letter te moeten typen. Handig nietwaar. Dit brengt u misschien op een idee?

· Ga naar een nieuwe persoon en vraag daar in de verschillende velden de gewenste inhoud van de buffer op met CTRL-PIJLTJE NAAR BENEDEN.

6.
IK HEB EEN “INGEEF-PC” OP HET GEMEENTEARCHIEF EN EEN “VERWERK-PC” THUIS. HOE KAN IK OP DE 2  PC’S EEN PRO‑GENBESTAND “SYNCHROON EN UP‑TO‑DATE” HOUDEN?

· Maak op uw “ingeef-pc” een backup van het bestand.

· Restore thuis dat bestand op uw “verwerk-pc”.

Wanneer u een bestand wilt plaatsen in een directory waar dat bestand al aanwezig is, geeft PRO-GEN u een waarschuwing. “Bovenstaand bestand is reeds aanwezig. Overschrijven ? (J/N)”

· Indien u JA (overschrijven) kiest, dan wordt het “oude” bestand vervangen door het “nieuwe” bestand en u bent up-to-date.

· Indien u NEEN (niet overschrijven) kiest, stuit u echter op een misleidend schoonheidsfoutje in PG23b. Het bericht dat dan verschijnt: “Er is nu een nieuw PRO-GEN bestand aangemaakt. Moet dit het actieve bestand worden ? (J/N)” is hier niet op zijn plaats. Geen nood, alleen de uitdrukking in het bericht is slecht gekozen. In werkelijkheid is er helemaal geen nieuw PRO-GENbestand aangemaakt en uw “oude” bestand staat nog steeds intact op uw harde schijf. U kan  dus gerust deze laatste vraag beantwoorden met J of met N, het maakt niets uit.

N.B. Naar verluid zal in de nieuwe PG 2.3C versie dit foutje niet meer aanwezig zijn.

· Volgens mij is de volgende werkwijze de veiligste: maak eerst een nieuwe directory bv. C:\PG23\NL\DATA\EENNAAM en restore dan het bestand. Vooraleer de eigenlijke restore‑actie begint, krijgt u de kans om de voorgestelde standaard directory te wijzigen: “Het PRO-GEN bestand wordt standaard teruggezet in bovenstaande directory. Wilt u hierin nog wijzigingen aanbrengen? (J/N)”. Wijzig het voorstel in C:\PG23\NL\DATA\EENNAAM en de restore gebeurt in genoemde directory. Dan blijft ook uw “oude” bestand intact op uw harde schijf staan. Waarom deze werkwijze?  Wel, omdat u nooit absoluut zeker bent van de kwaliteit van het ARCHIEF.LZH‑bestand, er kan altijd wat mis gaan volgens de Wet van Murphy en in het geval “overschrijven” zou u alles kwijt zijn.

7.
HOE KAN IK EEN LIJST BEKOMEN VAN ALLE PERSONEN UIT MIJN BESTAND?

· Kies Uitvoer personen

· Druk in de persoonslijst op INSERT om zeker te zijn dat alle personen in de lijst zullen staan.

· Druk ergens in de persoonslijst op ENTER

· Kies in het menu Instellingen voor:

1 Soort uitvoer: lijstuitvoer

2 Lijstdefinitie: kies een geschikt lijsttype bv. PER-OVER

3 Te printen personen: alle geselecteerde personen (xxxx)

8.
HOE KAN IK VAN ELKE PERSOON EEN FICHE MAKEN?

· Kies Uitvoer personen

· Druk in de persoonslijst op INSERT om zeker te zijn dat alle personen gebruikt zullen worden.

· Druk ergens in de persoonslijst op ENTER

· Kies in het menu Instellingen voor:

1  Soort uitvoer: schermuitvoer

2 Info: alle info regels voluit (geeft het mooiste en het meest beknopte resultaat bij de opmaakdefinitie PG23A2 omdat daar Brontekst en Infotekst ONDER elkaar staan).

3 Te printen personen: alle geselecteerde personen (xxxx)

· Bij uitvoer naar printer hebt u nog de keuze: Een scherm per blad of Meerdere schermen per blad.

Ivo Gilisen




