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VOORDRACHTEN

1.
UITVOERAANPASSINGEN VIA HET ABC-SYSTEEM

Bij een verhalende tekstuitvoer, kunt u de inhoud van de uitvoer zelf bepalen. Dit bereikt u door te kiezen voor: Tekstuitvoer & diversen / bv. Standaard parenteel-genealogie uitvoer / … / Eenmaal in het menu Opgeslagen instellingen aangekomen, zet u de cursor op de gewenste uitvoer (bv. *Uitvoer met alle velden) en u drukt op de INSERT-toets. Daarna verschijnt het menu Instellen opties.

Eén van de onderdelen van het menu Instellen opties is: Afdrukvolgorde persoonsvelden instellen. Standaard staat de reeks op ABCDEFGHIJKLMNOP

· Door een letter uit deze reeks weg te laten, wordt de overeenkomstige rubriek nooit gedrukt. Indien u de standaard reeks bv. wijzigt in ABDFHJMN, dan zullen de info’s en het kladveld nooit afgedrukt worden.

· Door de volgorde van de letters te wijzigen, kunt u een andere lay-out bekomen. Probeer eens: ALNO.BCDEFGIJKM (let op de punt tussen de letters O en B).

2.
GRAFISCHE UITVOER VAN STAMREEKS, KWARTIERSTAAT, GENEALOGIE, PARENTEEL

Het kan nuttig zijn om tijdens het uitvoeren van een grafisch schema naar printer, even halt te houden bij de box Afmetingen schema. Hier wordt u verteld hoeveel bladen breed en hoeveel bladen hoog het schema zal omvatten. Dit kunnen soms zéér veel bladen zijn. Door op ESC te drukken en terug opnieuw te beginnen, maar nu met andere instellingen (bv. A4 landscape in plaats van A4 portrait en/of een kleiner lettertype) kunt u het aantal bladzijden soms aardig reduceren en … dus ook het bijhorende knip- en plakwerk.

3.
HET PROGRAMMAPAKKET REP&BOEK

In Limburg zijn heel wat van onze leden bezig met het systematisch onderzoeken van de burgerlijke stand van één bepaalde gemeente. Men stelt zich bijvoorbeeld tot doel ALLE akten vanaf 1796 tot en met 1900 te verwerken en de gegevens in een PRO-GEN bestand in te voeren, inclusief alle onderlinge relaties tussen de personen uit de betrokken gemeente. Na verloop van tijd bekomt men dan een prachtig bestand van 20.000 à 30.000 personen. Dertigduizend is de huidige limiet van PRO-GEN. De meeste onderzoekers vinden dit een ernstige beperking en moeten soms noodgedwongen hun onderzoek staken wanneer de 30.000 personen bereikt zijn. Het heeft geen zin om 2 aparte bestanden over één gemeente aan te leggen, aangezien “iedereen van iedereen familie is” bij wijze van spreken. Liever zou men in de toekomst een limiet van minimum 60.000 personen of meer zien.

Al snel rees de vraag: “Hoe kan ik dit prachtige bestand tot een gemakkelijk raadpleegbare tekst verwerken waarbij het aantal bladzijden drukwerk niet de spuigaten uitloopt?”

Een oplossing vindt u in het pakket REP&BOEK.

Bij het bepalen van de uitvoervorm hebben we ons gericht naar het systeem dat het Rijksarchief te Hasselt hanteert bij het opstellen van een alfabetische klapper. Er werd gekozen om het ganse bestand te verwerken volgens het systeem dat het RAH toepast bij de rubriek dopen. Dit gebeurde omdat de lay-out ervan het dichtst aanleunt bij PGREPERT.VTX, een programma dat al standaard aanwezig is in PG23b.

In de klappers van het RAH worden de dopen alfabetisch en gezin per gezin gerangschikt, daarbij komt nog dat alle gezinnen die onder dezelfde naam vermeld staan, onderling chronologisch gerangschikt worden met het oudst gekende gezin dus als eerste.

Het programmapakket REP&BOEK werkt als volgt:

1. Exporteer het bestand en kies tijdens de uitvoer voor STICHTGZ.DEF. Deze definitie bevat een aantal extra velden die ons later gaan helpen bij de alfabetische en chronologische opbouw van het bestand.

2. Bewerk het bestand met de volgende meegeleverde programma’s: STICHT-1.VTX, STICHT-2.VTX en eventueel met STICHT-3.VTX. Zij vullen enkele van de genoemde extra velden met codes.

3. Sorteer het bestand op “Achternaam + Stichting gezin + enz.” via Opgeslagen sorteervoorwaarde kiezen.

4. Maak een WP-uitvoer van het bestand met behulp van het programma REP4BOEK.VTX (een variant van PGREPERT.VTX)

5. Verwerk uw WP-tekst verder met een tekstverwerker.

Het programmapakket REP&BOEK wordt geleverd met een INSTALL die alle VTX-en, omschrijvingen en een handleiding van 10 bladzijden automatisch aan uw PG23 toevoegt.

In de handleiding kunt u ook lezen hoe u verder in WP6.0 for DOS uw boek vorm kunt geven en afdrukken. Ook een aantal extra’s komen aan bod. 

· STIC-P&T.VTX of hoe selecteer ik bijvoorbeeld in het bestand alle personen die in een bepaalde gemeente geboren, gehuwd of overleden zijn tijdens de periode 17-06-1796 tot en met 31-12-1900?

· STIC-MAN, een hulpprogramma om een bepaalde volgorde te forceren.

· STIC-LFT.VTX, een hulpprogramma dat de leeftijd bepaalt, uitgedrukt in jaren, die een persoon had bij zijn eerste huwelijk. De gegevens die bekomen worden kunnen zéér interessant zijn bij een statistische analyse.

· STI-LEEG.VTX, een hulpprogramma waarmee men naar wens de inhoud van één of meer extra velden uit STICHTGZ.DEF kan wissen.

N.B. Omdat tijdens de demo het pakket REP&BOEK nog niet volledig op punt stond, geven wij hier nu een iets uitgebreider verslag. Later willen wij op verzoek de demo nog eens herhalen, inclusief alle extra’s.

VRAGEN UIT HET PUBLIEK

1.
HOE KAN IK VIA INTERNET NAAMGENOTEN OPZOEKEN IN BV. DE U.S.A .?

Antwoord door Luc Klaps. Het Internet is voor elke genealoog een bijna onuitputtelijke bron van informatie met dus uitermate veel mogelijkheden. Hetgeen volgt is dan ook slechts een selectie hieruit om naamgenoten in de U.S.A. op te sporen. 

· U.S. Telephone Number: 

http://www.four11.com/cgi-bin/Four11Main?fonesearch&XX=&FormId=, 

· Internet Address Finder (e-mail): 

http://www.iaf.net 

· Roots Surname List Interactive Search: 

http://www.rootsweb.com/rootsweb/searches/rslsearch.html 

· Ancestry's Social Security Death Index Online Search:

http://ssdi2.ancestry.com/ssdi/main.htm 

· U.S. Census: Raadpleeg Index in Cyndi's List of Genealogy Sites on the Internet: 

http://www.oz.net/~cyndihow/sites.htm  

· Yahoo People Search: 

http://www.yahoo.com/search/people/ 

· Interessante newsgroups zijn :

soc.genealogy.surnames en soc.genealogy.surnames.usa 

2.
DE ADRESSEN VAN DE HEEMKUNDIGE KRINGEN?

Antwoord door Luc Klaps. Een aparte overzichtslijst - met voorbehoud van juistheid van gegevens - zal verspreid worden (velletje A4). Graag eventuele verbeteringen en/of aanvullingen op de gegevens doorgeven aan Luc Klaps. Pas later zal dan ook het verbeterde PRO-GEN-bestand worden vrijgegeven.

3.
PRINTEN IN PRO-GEN, HOE DOE JE DAT?

Kies een uitvoer in het hoofdmenu. Wijs in de persoonslijst een “startpersoon” aan en druk ENTER. Zet in het menu Instellingen de gewenste items en kies Invoer akkoord. Kies in het menu Uitvoermenu: 1) Printerstuurprogramma en kies uw printer in de lijst. 2) Printerpoort kies meestal LPT1. 3) Uitvoer naar printer. De nummers 1) en 2) moet u maar eenmalig instellen.

4.
HOE KAN IK EEN PLAIN ASCII-UITVOER MAKEN NAAR SCHIJF?

Kies als schijfuitvoer stuurprogramma voor Standaard. In de nieuwe PG23c zal deze driver DOS-TEXT gaan heten. Nieuw in PG23c is het ANSI schijfuitvoer stuurprogramma, speciaal voor Windows95. Deze driver lost (gedeeltelijk) de moeilijkheden op die optreden tijdens het openen van een tekst door een Windows95 programma.

5.
OVERLIJDEN INFO, WAT INDIEN IK MEER DAN 3 PAGINA’S TEKST HEB?

U hebt een erfenisakte en zou die graag intikken in het veld Overlijden info. Tik de tekst in bij Overlijden info tot het niet meer gaat (elke info laat ongeveer 3 blz. tekst toe). Tik het vervolg van de erfenisakte in bij Crematie Info. 

Aangezien bij een uitvoer de rubriek Overlijden onmiddellijk gevolgd wordt door de rubriek crematie (die in 99% van de gevallen geen gegevens bevat) zal het in de praktijk meestal zo zijn dat het tweede deel van erfenisakte aansluit op de eerste deel.

6.
HOE KAN IK EEN REEDS BESTAANDE TEKST IMPORTEREN IN EEN INFOVELD ?

U kan alleen zuivere ASCII-tekst rechtstreeks importeren in een infoveld.

Open een infoveld waar u de externe tekst in wilt opnemen. Druk ALT-F1. Kies ASCII-bestand inlezen. Tik op de lijn die verschijnt: het pad en de naam van het bestand (bv. C:\TEMP\TESTAMEN.TXT). De externe tekst verschijnt nu in het infoveld.

Ivo Gilisen

